



致：教育／港聞版 編輯／採訪主任

2023 年 1 月 5 日

恒生大學推出「文化遺產管理」和「公共政策及風險治理」兩碩士課程

香港恒生大學（恒大）獲行政長官會同行政會議批准，於 2023-24 學年推出兩個全新修課式碩士學位課程，包括「文化遺產管理文學碩士」及「公共政策及風險治理社會科學碩士」，其中後者更是全港首個以風險研究為重點的公共政策碩士學位課程。連同這兩個新課程，恒大現共設有 26 個學士課程及 14 個碩士課程。

「文化遺產管理文學碩士」主要針對物質與非物質文化遺產、「活化歷史建築伙伴計劃」項目的保育和價值創造、營運、管理及公眾教育等範疇而設。課程引入聯合國教科文組織於 2018 年推出的「文化遺產管理能力評準框架」，把相關的理念和內容融入課程設計。課程主任、恒大藝術設計系系主任許焯權教授表示，此課程特別為本港及大灣區有意從事相關行業及提升文物保育知識的業內人士，提供相關管理知識及應用知識的進修渠道。

許教授稱：「本港及大灣區豐富的文化遺產近年吸引大眾和媒體的關注，市民對文化保育的概念普遍提升，而年輕一代亦將文化遺產建立本土特色和構建文化身份，成為重要的橋樑。文化遺產更是推動文化旅遊、促進文化經濟等創造性活動的重要資產，是推動可持續發展的關鍵因素。有見及此，恒大特設此課程培育相關人才。」恒大邀得前聯合國教科文組織亞太地區文化事務總監 Richard Engelhardt 博士為兼任教授，擔任此課程發展委員會成員，他同時負責部份教研工作；而著名歷史學家、前歷史博物館館長丁新豹博士亦會加盟為兼任教授。

另一全新「公共政策及風險治理社會科學碩士」是全港首個以風險研究為重點的公共政策碩士學位課程，旨在培育有志於公共行政、風險治理及政策研究相關工作發展的人才。

課程主任、恒大社會科學系副教授孔寶華博士強調，面對廿一世紀社會的多變性，對風險的分析、評估與管理已是制定公共政策不可或缺的一部分。政府及公共部門需要更具前瞻性，在決策過程中做合宜的風險承擔，同時積極加強公民及私人部門參與，藉以降低風險和創造政策變遷的空間。「課程教授學生掌握風險因素在公共政策過程中的重要性，從而提出創新的政策方案。畢業生出路甚廣，可投身公私營機構、政策研究所或智庫、非政府組織、慈善機構、公共關係或公共事務機構、高等教育機構等事業，亦可繼續修讀與政策研究、公共行政等相關學科的研究式碩士或博士課程。」



兩個全新碩士學位課程資料如下：

學院	課程	學額	首批新生入學學年
人文社會科學學院	文化遺產管理文學碩士	50 (全日制及兼讀制 學額)	2023/2024 學年
	公共政策及風險治理社會科學碩士	40 (全日制及兼讀制 學額)	2023/2024 學年

圖片：



圖一：恒大文化遺產管理文學碩士課程主任許焯權教授指出，「文化遺產管理文學碩士」特別為本港及大灣區內有意從事相關行業及提升文物保育知識的業內人士提供進修渠道。



圖二：恒大公共政策及風險治理社會科學碩士課程主任孔寶華博士表示，「公共政策及風險治理社會科學碩士」為恒大首個社會科學碩士課程，旨在培育有志於公共行政、風險治理及政策研究相關工作發展的學生。

圖片下載：<https://bit.ly/3GG5ITb>

香港恒生大學簡介

香港恒生大學（恒大）是一所以博雅教育為主導的非牟利私立大學。恒大現有五個學院，包括商學院、傳播學院、決策科學學院、人文社會科學學院和翻譯及外語學院，共有約 6,000 名全日制學生。作為一所住宿型院校，恒大採用獨特的「博雅 + 專業」教育模式，以優質教學和學生的全方位發展為最優先目標。

矢志成為區內具領導地位的私立大學，恒大以本科教育為主，配合優質的師資、獲獎的綠化校園與設施、創新學位課程、結合生活與學習的住宿書院制度、互動小班教學、緊密師生關係、獲研究資助局資助具影響力的研究，以及優質的學生發展/支援服務。恒大在 2021 年英國《泰晤士高等教育》（THE）「大學影響力排名 2021」位列「優質教育」及「良好工作和經濟增長」全球首 200 名。大學致力培育年青人成為具明辨思維、創新力量、人文關懷、道德價值和社會責任的人才。

香港恒生大學傳訊及公共事務處

陸靜怡女士

直線：3963 5413

電郵：stellaluk@hsu.edu.hk

陳黛琪女士

直線：3963 5695

電郵：frankiechan@hsu.edu.hk